Cahier de Textes  :5ème  C 
   Du lundi 04 janvier au vendredi 8 janvier : le point sur la séquence théatre et préparation du devoir d'étude de texte qui aura lieu le lundi 11 janvier , en classe.

 Pour lundi 18 janvier : Se préparer à passer à l'oral selon le calendrier établi. ; voir fiche de préparation dans le classeur . 

Jeudi 28 janvier : relire la séance sur la ville de Cahors , préparer un schéma représentant un plan du  collège au brouillon : le tout préparera un travail d'écriture par groupe de trois qui se fera en classe.

Vendredi 29 janvier : dictée construite avec les lignes 32 à 38 du texte sur la ville de Cahors. Apprendre les mots d'usage.

Lundi 8 février : avoir lu Le seigneur sans visage  de Vivian Moore , jusqu'à la page 54 incluse ; petite interrogation écrite rapide . Possibilité de demander des explications , jeudi et vendredi, si quelque chose n'est pas compris.  

Jeudi 11 février : relire la séquence 5 dans le classeur pour le travail d'expression écrite en classe; travail individuel.

Lundi 15 février : avoir lu Le seigneur sans visage  de Vivian Moore , jusqu'à la page 131 comprise . ATTENTION: cette fois vous disposerez du livre , mais vous ne pourrez pas répondre aux questions si vous n'avez pas lu les pages données chez vous.

Jeudi 18 février : avoir terminé Le seigneur sans visage  de Vivian Moore . ATTENTION: cette fois encore vous disposerez du livre , mais vous ne pourrez pas répondre aux questions si vous n'avez pas lu les pages données chez vous.

         VACANCES  D'HIVER.

Lundi 08 mars : avoir lu Le faucon déniché de Jean-Côme Nogues . Petite interrogation écrite sur l'ensemble du roman.

Lundi 22 mars : dictée préparée construite à partir des lignes 4 à 11 du texte page 160 du manuel ( Tristan affronte le dragon) . Apprendre tous les mots d'usage inconnus.

Jeudi 08 avril : Expression écrite en classe . Réviser toute la séquence sur Yvain le chevalier au lion , ainsi que dans la partie Définitions du classeur , le tableau des temps de l'infinitif  et le tableau du passés simple. Classeur nécessaire pendant le devoir.

  Cahier de Textes : 5ème D   
Du lundi 04 janvier au vendredi 8 janvier : le point sur la séquence théatre et préparation du devoir d'étude de texte qui aura lieu le vendredi 08 janvier , en classe.

Pour vendredi 15 janvier : devoir de rattrapage sur Les fourberies de Scapin . Relire la correction du devoir du 08 janvier.  

Pour lundi 18 janvier : Se préparer à passer à l'oral selon le calendrier établi. ; voir fiche de préparation dans le classeur .  

 Jeudi 28 janvier  : dictée construite avec les lignes 32 à 38 du texte sur la ville de Cahors. Apprendre les mots d'usage.

Vendredi 29 janvier  : relire la séance sur la ville de Cahors , préparer un schéma représentant un plan du  collège au brouillon : le tout préparera un travail d'écriture par groupe de trois qui se fera en classe.

Lundi 8 février : avoir lu Le faucon déniché   de Jean-Côme Noguès  , jusqu'à la page 52 incluse ; petite interrogation écrite rapide . Possibilité de demander des explications , jeudi et vendredi, si quelque chose n'est pas compris. 

 Vendredi 12 février : relire la séquence 5 dans le classeur pour le travail d'expression écrite en classe; travail individuel.

 Lundi 15 février : avoir lu Le  faucon déniché   de Jean-Côme Noguès , jusqu'à la page 124  comprise . ATTENTION: cette fois vous disposerez du livre , mais vous ne pourrez pas répondre aux questions si vous n'avez pas lu les pages données chez vous.

Jeudi 18 février : avoir terminé Le  faucon déniché   de Jean-Côme Noguès . ATTENTION: cette fois encore vous disposerez du livre , mais vous ne pourrez pas répondre aux questions si vous n'avez pas lu les pages données chez vous.

             VACANCES  D'HIVER.

Lundi 08 mars : avoir lu Le seigneur sans visage  de Vivian Moore . Pour vous aider à comprendre le début de l'histoire , utilisez la fiche des personnages préparée dans le classeur. Petite interrogation écrite sur l'ensemble du roman

Lundi 22 mars : faire l'exercice page 153 n° 3 du manuel ; attention , consigne modifiée; travailler sur la feuille préparée dans le classeur.  

Jeudi 25 mars : dictée préparée à partir des lignes 4 à 9 du texte page 160 du manuel . Apprendre les mots inconnus.

Jeudi 08 avril: sur la feuille préparée dans le classeur ,faire les exercices page 345 n° 3 et 7 du manuel.

Vendredi 09 avril : Etude de texte en classe; réviser toute la séquence poésie , ainsi que le tableau des temps de l'indicatif et le tableau du passé simple.Dans la partie Définitions du classeur , savoir les trois figures de style connues.

Cahier de Textes  : 3ème A et 3ème C  
Pour le lundi 04 janvier  : être prêt pour l’épreuve commune de français qui aura lieu dans la semaine du 11 janvier. Tout le classeur est à réviser . Préparer une petite liste des questions que vous aimeriez réviser à la rentrée 

Pour le mercredi 13 janvier : rappel : épreuve commune de français ( devoir type brevet , première partie de l'épreuve : étude de texte , réécriure, dictée)

Pour les 3 A :Pour le vendredi 15 janvier : terminer l'exercice commencé dans le classeur , page 75 n° 3dans le livret La grammaire par les exercices.  

Pour les 3A et les 3C : Pour le lundi 15 février:  Rapporter le titre emprunté (récit autobiographique) ainsi que la partie de fiche de lecture faite chez soi ; seconde partie de fiche en classe , livre emprunté nécessaire.  
Pour le lundi 25 janvier  POUR LES 3 èmes A  : relire très attentivement la préparation pour le devoir d'expression écrite en classe ; chercher au brouillon les deux arguments à utiliser dans la lettre officielle. Glisser les feuilles non-lignées dans la feuille double . FAIRE SIGNER LE MESSAGE COLLE SUR LA FEUILLE DOUBLE.

Pour le mercredi  27 janvier  POUR LES 3èmes C :  même chose. 
Pour les 3A et les 3C Pour le lundi 8 février :  Travail noté sur 8 points . Réviser les figures de style connues: comparaison , métaphore , antithèse et hyperbole.   Savoir identifier un texte autobiographique et y reconnaître le moment du souvenir et le moment  de l'écriture.

Pour les 3A et les 3C Pour le lundi 15 février :  Fiche de lecture en classe sur le récit autobiographique . Rapportez la partie faite à la maison sur 6 points ainsi que le livre nécessaire pour répondre aux questions. Vous avez eu 3 semaines pour ce travail .

           Stage en entreprise et vacances d'hiver.

Pour les 3 A :Pour le lundi 08 mars : Etre prêt pour le devoir d'expression écrite en classe ; avoir choisi le souvenir d'enfance , surtout ne pas oublier la feuille double préparée avec la grille d'évaluation et le manuel, nécessaire pour ce devoir. Relisez attentivement la préparation dans le classeur. Vous n'êtes pas autorisés à écrire le texte chez vous , donc pas de brouillon déjà rédigé chez soi . On vous demande simplement d'avoir réfléchi au contenu de votre devoir .

Pour les 3 C : Pour le mercredi 10 mars: Etre prêt pour le devoir d'expression écrite en classe ; avoir choisi le souvenir d'enfance , surtout ne pas oublier la feuille double préparée avec la grille d'évaluation et le manuel, nécessaire pour ce devoir. Relisez attentivement la préparation dans le classeur. Vous n'êtes pas autorisés à écrire le texte chez vous , donc pas de brouillon déjà rédigé chez soi . On vous demande simplement d'avoir réfléchi au contenu de votre devoir .

Pour les 3A : pour mercredi 24 mars : interrogation écrite sur cause/conséquence . Apporter absolument le livret d'exercices de grammaire

Pour les 3C : pour vendredi 26 mars : interrogation écrite sur cause/conséquence . Apporter absolument le livret d'exercices de grammaire

Pour les 3A et les 3C : mercredi 7 avril : Etude de texte + réécriture + dictée en classe . Revoir toute la séquence poésie.

