L’HISTOIRE DE ROSA PARKS
THE CAST 

Présentateur français + anglais =

Santa Claus =

Rosa Parks =

The driver =
The late white man =
The 2 policemen =

The blacks =

The whites = 

Présentateur (avec un micro – dans les coulisses) : Connaissez-vous l’histoire de Rosa Parks ? Cette gentille petite dame noire qui habitait aux Etats-Unis ? C’était en 1955…Il n’y a que 60 ans. Et, qu’en j’y pense, je me dis que si  nous avions tous  le courage de  Rosa Parks ,  le courage  de dire  "NON ! " pour nous-même ou pour tout autre personne  victime d'humiliation , il n'y aurait peut-être plus d'injustices , aujourd'hui  , en 2015 !  

Diapo images USA + Alabama + Montgomery
Whites (côté cour, un groupe d’hommes blancs avec des t-shirts blancs arrivent sur scène face public, en marchant et s’exclament – ils sont fiers, sûrs d’eux.): Whites ! Whites ! Power ! Rule ! 
Présentateur : Les Blancs étaient au pouvoir et avaient pourtant aboli l’esclavagisme depuis 1861.
Blacks  (côté jardin, un groupe d’hommes noirs avec des t-shirts noirs arrivent sur scène face public sans regarder les hommes blancs, en marchant et s’exclament – ils sont tristes, recourbés, ont l’air soumis.): Blacks ! Negroes ! African Americans ! Slaves !
Présentateur : Les Noirs souffraient toujours d’injustice. C’était la SEGREGATION.
Whites and Blacks (s’exclament tous ensemble face public) : Segregation ! Exclusion ! Rejection !

Présentateur : Puis, un jour, Rosa Parks, une modeste couturière en Alabama décida de se révolter et de changer le monde.

Rosa Parks (une petite dame noire arrive au centre de la scène – projecteur sur elle – avec son petit chapeau et son petit sac qu’elle porte bien serré. Elle avance face public en regardant les 2 groupes qui la regardent aussi.)

Good evening, My name is Rosa parks. I live in Montgomery, a small city in Alabama, in the United States. I’m a seamstress. A good seamstress. I cause NO trouble, I have NO Problem. But I’m Black. And I’m SO tired of  this SEGREGATION (le groupe d’hommes noirs pleurent avec elle), EXCLUSION (idem), REJECTION (idem)! I’m fed up with being a victim ! I don’t want to be a victim ! (elle rejoind le groupe des noirs)
Présentateur : En 1955, Les Noirs et les Blancs n’étaient pas égaux. Par exemple, si tu étais noir, tu n’avais pas le droit d’aller à la même école que les blancs.

Diapo segregation
Whites (s’exclament d’un ton de menace en pointant du doigt le groupe des hommes noirs): If you were Black !

Blacks (d’un ton triste, soumis, recourbés) : I couldn’t go to school with whites. I was not allowed !
Présentateur : Si tu étais noir, tu n’avais pas le droit d’utiliser les mêmes toilettes que les blancs.

Whites : If you were Black !

Blacks : I couldn’t go to the same public toilet. It was forbidden !
Présentateur : Si tu étais noir, tu ne pouvais pas aller à la piscine municipale ! C’était interdit !

Whites : If you were Black !

Blacks : I couldn’t go to the swimming-pool ! It was forbidden !

Présentateur : Si tu étais noir, tu devais t’asseoir dans le fond du bus. Les meilleurs places étaient pour les Blancs !

Whites : If you were Black !

Blacks : I had to sit at the back of the bus…

Whites : The best seats were for US !

Diapo du bus 

Présentateur : (pendant qu’il parle les 2 groupes installent le bus – chaises représentants les sièges + pancartes + volant – sauf Rosa qui reste face public, projecteur sur elle et Santa Claus qui chante Jingle Bells )Mais un jour de décembre, il y a exactement 60 ans, il faisant froid, Santa Claus chantait des Christmas Carols dans les rues…Et comme tous les jours après son travail, Rosa Parks devait prendre le bus pour rentrer chez elle. 

(le bus est installé au milieu de la scène. Un chauffeur blanc. Dans la queue, les blancs bousculent les noirs - qui ne disent rien- pour être devant et rentrer dans le bus en premier. Rosa se fait pousser et tombe même. Un ami noir la relève. Santa Claus est toujours là face public, côté cour, et fait semblant de chanter et de balancer les cloches.)

Whites : (Les Blancs montent dans le bus en saluant le conducteur) 

The driver : (en souriant) Good evening, Sir ! Good evening ma’am!

Blacks : (les noirs montent en dernier, recourbés) Good evening.

(le conducteur les regarde, dédaigneux mais ne répond pas.)

(Tout le monde s’assoit. Il n’y a plus de place dans le bus.)
Présentateur : Mais, il manquait une place pour un homme blanc arrivé en retard….
Late white man :(l’homme blanc arrivé en retard s’approche de Rosa Parks et lui ordonne) I want this seat ! Stand up ! Go away ! 

Rosa : No, Sir. I’m tired of being treated like a second-class citizen. I will NOT move, Sir.

Late white man : What ? Driver ! Call the police !

Whites (se retounent vers elle et s’exclament) : What ! Driver ! Call the police !

(le conducteur donne 3 coups de sifflet)

(2 policiers blancs arrivent en courant sur scène, font le tour du bus plusieurs fois, comme s’ils étaient en voiture en donnant des coups de sifflet- comme si c’était des sirènes)

Présentateur : Encore une fois, Rosa refusa de laisser sa place.
Rosa : I said NO. I’m fed up of being treated like a second-class citizen. I will NOT move.

Présentateur : Et les 2 Policiers l’arrêtèrent et le mirent en prison. Elle passa Noêl derrière les barreaux.

(les 2 policiers l’embarquent, le groupe d’hommes blancs rangent le bus, le groupe d’hommes noirs la regardent partir, tristes, désemparés, et s’exclament face public)

Diapo images de Rosa Arrêtée, en prison etc.
Blacks : She was arrested, she was imprisoned, She spent Christmas in prison ! (x3)

Présentateur : Heureusement, son courage fut récompensé. (Diapo Martin Luther King, bus boycott, strikes, peaceful march etc…) La communauté noire, dirigée par Martin Luther King décidèrent de boycotter les bus et de protester pour la libération de Rosa Parks. 
Blacks (font la grève du bus et protestent contre la segregation, face public, déclament chacun un slogan en brandissant des pancartes) : We want Equality ! We want Justice ! Abolish Segregation ! Abolish Injustice ! Blacks and Whites are EQUAL ! We are not different ! (x3)

Whites : (Les blancs s’avancent, interloqués, par côté, et s’interrogent. Ils rejoignent progressivement les Noirs et protestent en même temps qu’eux, déclament les mêmes slogans.) Blacks and Whites are EQUAL !

Présentateur : Après 381 jours de boycott, la ségrégation dans les bus fut abolie. Et bientôt grâce au courage de cette petite dame noire – Rosa Parks – les noirs et les Blancs allaient être enfin égaux. 

White and Blacks : Rosa parks was released. She was freed. She was the most courageous woman. 

Rosa : I was tired of being treated like a second-class citizen. I said NO!

NOIR

Présentateur : Elle mourut en 2005, à l’âge de 92 ans. Et c’est grâce à elle notamment qu’aujourd’hui le 44ème président des Etats-Unis est….Noir.

Diapo : Barack Obama dans le bus + speech ‘were it not for that quiet moment of courage by Mrs Parks, I would not ne standing here today.’
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